ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯИСТВЕННОГО ИНСТИТУТА Газета выходит с 1956 г. 1977

январь 20 **HETBEPF**

No. 4 (780)

Пена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА СОТРУДНИКОВ И СТУДЕНТОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА К УЧЕНЫМ И СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ ВУЗОВ И ТЕХНИКУМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

В ОТВЕТ на «Письмо Центильного Комитета КПСС колмозникам, рабочим совхозов,
механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства,
работникам промышленности.
поставляющей селу материально-технические средства, всем
трудящимся Советского Союза» коллектив преподавателей трудящимся советского сою-за» коллектив преподавателей и студентов института принима-ет на себя повышенные социалистические обязательства стические обязательства по улучшению качества подготовки и переподготовки специалистов сельского хозяйства, повыше-нию эффективности научных мию эффективности научных исследований и оказанию более действенной практической по-мощи сельскохозяйственному производству края. - Мы понимаем, что обеспече-ние хозяйств трудовыми и

прежде всего механизаторскими кадрами приобретает в настоящее время первостепенное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ в оптимальные сроки. В связи с этим в институте за счет перестройки графика

за счет перестройни графика учебного процесса, проведения дополнительных занятий организован и действует массовый механизаторский всеобуч. Институт ежегодно направляет в хозяйства края на посевные и уборочные работы 250—300 механизаторов широкого профиля. В этом году будет подготовлено 750 механизаторов. Они смогут управлять тракторами, автомобилями, будут знать различную сельскохозяйственную технику и машинную техноло-

гию производства. Уже в период весенних полевых работ в колхозы и совхозы края и учебно-опытное хозяйство института будет направлено 250 механизаторов широкого профиля. В страдную пору, в летних уборочных работах примут участие дополнительно 500 комбайнеров, трактористов, шоферов, машинистов.

ров, машинистов. Мы призываем коллективы лы призываем коллективы преподавателей и студентов вы чаского края активно включиться в массовый межанизаторский всеобуч по овладению сельсель-

РЕКІОРАТ, ПАРТКОМ, МЕСІКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМ. * * *

Бюро Ставропольского край-кома КПСС одобрило инициати-ву нашего коллектива и обяза-ло партийные и комсомольские

ПЕРВАЯ СЕССИЯ второго года пятилетки

СНОВА сессия, и снова я проспова сессия, и снова в при-хожу коридорами института с ка-ким-то особым чувством. Радост-ным, но и тревожным одновре-Всеобуч по овладению сель-скохозяйственной техникой. По поручению общего соб-рания преподавателей и сту-дентов РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, МЕСТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ, МЕСТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ, та же: «отлично»... И асе же я волнуюсь, И радуюсь этому!

Бюро Ставропольского крайном КПСС одобрило инициати унашего коллектива и обязало партийные и комсомольские организации вузов, техникумов, профтехучилищ, сельских школ и других сельскохозяйственных организации развернуть движение за массовый механизаторский всеобуч молодежи.

Труженики учебно-опытного хозяйства обязуются снаить себестоимость протукции по сравнению с планом на 0,3 процента, получить не менее 660 тыс. рублей прибыли, добиться вало- операториять не менее 660 тыс. рублей прибыли, добиться вало- операториять не менее 660 тыс. рублей прибыли, добиться вало- операториять ответ, я хочу знать о себе правду. Сессия такую возможность дает, Ежечасио. Потому я и люблю ее! Экзамены, экзамены... Многие

Возможно, кто-то сочтет мон возможно, кто-то сочтет мои тверждения голословными. Что ж оговорим о вещах сугубо кон-ретных. Таких, с которыми не приходилось сталкиваться мне самому, моим товарищам.

Едва ли не главным достоинством человека является соответствие его слов и дел. Помнишь, переступая порог институте, ты давал обет верности студенческим традициям. И знал, конечно: главная из них — постоянное стремление к знаниям. Сегодня в твоей зачетке появится еще одна оценка. Пятеркат Ты держишь слово. Тройка, причиной которой отнюдь не бесталанодна оценка. Пятеркаї ты держишь слово. Тройка причиной которой отнюдь не бесталанность! Не удивляйтесь, если однажды даже друг не поверит тебе: сегодия ты обменул самого себя, завтра... Впрочем, именно сегодня есть возможность доказать, что ты не бросвешь слов

Мы, студенты, любим относить себя к разряду людей мыслящих, «интеллектуалов». Известная доля истины тут есть: завтрашний день научно – технической революции истины тут всть: завтрашний день научно - технической революции во многом определяют сегоднишние студенты. Но вот сессия — разговор деловой и предметный ты надеялся приятно удивить экзаменатора, а не вышло. Протокруги свой ответ еще раз: что стояло за ним — может, поверхностивя нахватанность, способная лишь в узком кружке друзей Или чисто «машинное» свойство логически связывать факты, разведенные самой жизнью? Вдумайся и грезво оцени свой сегоднящий потолок: самое время идти вглубь.

Только не нужно возражений

мя идти вглубь.

Только не нужно возражений типа: как я работал в семестре, никого не касается, главное, сессию прошел без троек. Если уж говорить начистоту, то мы с тобой прекрасно знаем, что и четверка четверке рознь. За одной—полгода труда, сознание выполненного долга: я сделал все, что мог. За другой — несколько иочей штурма, хорошо подвешенный язык, счастинав случайносты. Только вот можно ли говорить о Только вот можно ли говорить о счастье, если на следующий день в голове звенящая пустота да

кургузая мысль: спихнул... именно — «спихнул». А н

И еще одно тому же поводу. Молодой специ-алист, аыпускник института — не алист, выпускник института — не только «упакованняя» знаниями голова, но и тот или иной стиль деловых отношений. На производ-ственной практике, в студенче-ском стройотряде ты, навериее, ском строиотряде ты, наверное, коть раз да сталкивался с опре-деленным типом руководителя, решающим все производственные вопросы авралом, штурмом в конце месяца, бессонными ночами подчиненных. Сталкивался и воз-мущался. Но задумывался ли, отмущался. По задумывался ли, от-куда берутся такие руководители? Не из тех ли твоих однокурси-ков вырастают, что на главное свое дело азартно набрасываются... два раза в году?

Видишь, сессия не только зна-комит нас с нами сегодняшними, но и исподволь предсказывает нас будущих. Всякое случается в жизни: бывший отличник стал потом посредственным специали потом посредственным специали-стом, а середняк пошел, что на-зывается, в гору. Но это исклю-чения, а правило говорит о дру-гом. По тому, как ты сдаешь эк-замены, можно судить, какого специалиста получит со временем хозяйство.

Твоя групла сдает трудный эктвоя группа сдает трудный экзамен. Все как на ладони, видно,
кто чем берет. Один спокойно
думает над задачей, другая то и
депо посыплает умоляющие взгляды соседу - отличнику. Слышен
треск вырываемой из учебника
страницы — третий шпаргалит. треск вырываемом из учеомика страницы — третий шпаргалит. Может, цель оправдывает средст-ва? А если для того, чтобы по-лучить «свою» пятерих, нужно солгать? Оттереть плечом товарища, чтоб поласть к «хорошему» экзаменатору! Выслушать кон-сультацию сильного студента, а могда обратятся за помощью к тебе, соспаться на крайнюю за-нятость!

Все это очень серьезные во-просы. И от того, как ты ответишь на них — от нынешних «момен-тельных фотографий», — зависит, каким будет твой завтрашний внутренний облик, духовный поотрет.

Не исключено, что, читая эти строки, ты иронически улыба-ешься: «Уж ли? Непременно ли одно из другого вычекает?» Извиодно из другого выпеквеет» извиж-ни, могу сослаться только на собственный опыт: вытекает. Не вержив на слово? Что ж, жди... Только делать этого я тебе не советую.

...Кончается моя студенческая пятилетка. Скоро счет пойдет уже на пятилетки рабочие. Готовясь к своей последней сесоии, трево к своей последней сессии, трево-жась и радуясь, еще раз думаю над словами, сказанными на XXV съезде партии Генеральным се-кретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичом Брежневым. Над этими: «Ничто так не возвы-шает личность, как активная жиз-немная позиция, сознательное от-ношение к общественному долгу, когда единство слова и дела ста-новится повседневной нормой поведения». поведения»

Как раз об этом мы и говорили тобой сегодня

удент зооинженерного факультета, Ленинский стилендиат.

Социалистические обязательства

СТУДЕНТЫ, профессор-ско - преподавательский со-став, рабочие, служащие ин-ститута и учебно-опытного хозяйства с большим трудо-вым подъемом встретили постановление ЦК КПСС, Со-вета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развитии Всесоюзного социалистического соревнования в 1977 году и Письмо Центрального Комитета партии. В ответ на заботу партии о дальнейшем развитии сель-

о дальненищем развитии сель-ского хозяйства, стремясь до-стойно встретить 60-летие Великого Октября, коллек-тив института принимает на себя высокие социалистиче-ские обязательства, направленные на улучшение каче леные на улучшение каче-ства подготовки и переподго-товки специалистов сельско-го хозяйства, повышение эф-фективности научных иссле-дований, на дальнейший рост повышение качества про дукции сельскохозяйственного производства, оказание практической помощи хозяйствам края в посевных и уборочных работах сезона 1977 года.

Обязательства предусмат овязательства предусматривают систему мероприятий по улучшению качества, идейного содержания лекций, лабораторно практйческих занятий с целью подготовки 1.094 высококватотовки 1.094 высокова-пифицированных специали-стов. Не менее 750 спе-циалистов сельскохозяйст-венного производства прой-дут в институте переподго-

дут в институте переподго-товку на факультете повы-шения квалификации. Стремясь оказать дей-ственную помощь сельскохо-зяйственному производству, ученые института выполнят 47 тем научных исследова-ний, проведут 33 хоздоговор-ные научно-исследователь-ские работы в 92 хозяйствах края на общую сумму 380 на общую сумму тыс. рублей, добьются экономического эффекта от вне-дрения в производство ре-зультатов завершенных ис-

зультатов завершенных ис-следований на сумму не ме-нее 30 млн. рублей. Добиваясь широкого во-плечения в науку молодежи, ученые обязуются активизировать творческую работу студентов, оказать методическую и научную помощь школьным ученическим молодежь института окажут практическую помощь учебно-опытному хозяйству, колхозам и совхозам края в уборке зерна, винограда, овощей и других сельскохозяйственных культур. Вудет подготовлено 750 студентов для работы в механизированных отрядах в творческую работу механизированных отрядах в хозяйствах края на период посевной и уборочной кам-паний 1977 года, 120 бойцов студенческих строительных отрядов будут участвовать в возведении объектов края, института и учебно-опытного хозяйства. Труженики учебно-опыт-ного хозяйства обязуются снизить себестоимость про-дукции по сравнению с пла-ном на 0,3 процента, повы-сить производительность труда на 1,3 процента, полу-чить не менее 660 тыс. руб-лей прибыли, добиться вало-вого сбора зерна 9,000 тони при урожайности 31 центнер с гентара, произвести 915 тони мяса и 796 тони сдать государству, получить 1,650 тони молока при удое на од-ну фуражную ко ров у 3,200 кг и сдать государству ну фуражную корову 3,200 кг и сдать государству 1,370 тонн молока, полностью обеспечить кормами потребности общественного животноводства.

животноводства.

Для укрепления и расширения материально-технической базы института обязательствами предусмотрено освоить 758 тыс. рублей капиталовложений.

Мы призываем коллектив преподавателей и студентов вузов и техникумов края, сельские общеобразовательсельские общеооразовательные школы активно вклю-читься в массовый механиза-торский вееобуч по овладе-нию сельскохозяйственной техникой с тем, чтобы вне-сти весомый вклад в выпол-нение заданий второго года пятилетки, встретить 60-ле-тие Великого Октября новы-

тельства обсуждены института и учебно-Социалистические обязательства и приняты коллективами институ-опытного хозяйства.



С большим вниманием слушает профессор В. Я. Никитин отличный четверокурсницы зооинженерного факультета Е. Манякиной акушерству. Фото А. Щеголькова. по акушерству

e e



Что посеешь...

ИТОГАМ экзамена в на-шей группе можно порадовать-ся. Пятерки, четверки и всего лишь три тройки по такой важ-ной для нас дисциплине, как зоогигиена. Вновь подтвержда-егся старая истина — «что по-сеещь, то и пожнешь». Студенсеешь, то и пожнешь». Студенты, успешно занимавшиеся в течение семестра, вполне довольны результатом экзамена. В основном это те, кто стабильно «грызет гранит науки»,

— Н. Кинаш, А. Жихарев, М. Гидидов и другие. Значительно повысили свою успеваемость Н. Здоренко и Р. Борлаков. А вот что думает вечный троечник В. Гузенко, сказать ков. А вот что думает вечным троечник В. Гузенко, сказать трудно. Он оправдывает себя тем, что «вообще слабенький и все тут». Общественной нагрузки он не несет, мотивируя это отсутствием времени. Остается невыясненным вопрос — чем же занимается он вообще?

> Д. ЛАРЮШКИН, студент 4 группы III курса зоофака.



Дружно готовятся к экзамену по зоогигиене студенты 4 группы III курса зооинженерного факультета

Сдержим слово

ОДНИМ из самых трудных был для нас экзамен по финан-сам сельского хозяйства. Со-знавая это, все готовились к нему очень серьезно и получи-ли 9 пятерок, 5 четверок и 9 троек, средний балл оказался медпохож 4 неплохой -- 4.

Наш преподаватель Г. М Угляница остался доволен от

ветами, особенно студентов Н. Дьяконовой и Л. Муленко. Но результат мог бы быть намного лучше, если бы Л. Кук-сова и А. Халатов добросовест-но подготовились к экзамену. водимента в выполнить в вышения в остальные экзамены. Их успешная сдача поможет нам сдержать слово и выполнить свои социа-

> Л. ФЕФЕЛОВА. 1 группа IV курса экономи-ческого факультета.

листические обязательства.

На страже правопорядка

НЕДАВНО первому курсу недавно первому курсу было поручено нести дежурство по охране правопорядка в городе. Всех нас разбили на несколько групп, назначили старост, провели подробный инст

рост, провели подросный инструктаж и поручили посты на улицах Ленина, Морозова, Пушкина (на снимке). Ребята с большой ответственностью отнеслись к дежурству. Приятно было сожурству. Приятно оыло с знавать, что им доверили нести вахту по охране правопорядка

в районе. Дежурство прошло без происшествий, на опорном оез происшествии, на опорном пункте один за другим раздава-лись звонки: «Все в порядке». Особенно хочется отметить об-разцовое отношение к поруче-нию студентов В. Каранко, Н. Никитина, И. Рындина, Т. Курочкиной, Е. Кононовой.

Н. АЛИЕВ, ответственный за работу ДНД факультета защиты растений.



РЕПЛИКА

ПОКА СТЕНА
НЕ ОБВАЛИЛАСЬ
ВОТ УЖЕ более месяца в
лаборатории кафедры агрохимии от самого потолка течет
вода из вентиляционного канала. Одна из стен аудитории с
каждым днем приобретает все
более неприглядный вид, а на
полу постоянно лужа грязной
воды.

Мы неоднократно обращались Мы неоднократно обращались за помощью к работникам административно хозяйственной части института. На элополучный ручей приходили посмотреть проректор по АХЧ Е, Е. Скляренко и главный инженер П. П. Овсянников. Но мер принято не было. Пока стена не обвалилась.

Т. МИЛАЩЕНКО, старыний лаборант

старший лаборант кафедры агрохимин.

Повысить требовательность к себе

ТИОООСИМО МРИСИМЕ СОВСЕМ недавно начал свое мествие по стране новый в прошедшем семестре значительногод 10-й пятилетки. С каждым но снизили. Если в предыдущей, плетней сессии на этом курсе было 11 млетки требования к качеству подготовки специалистов выпускаемой продукции, к качеству подготовки специалистов побогог порофиля возрастают. По- этому качество подготовки ветеринарных врачей на нашем факультете в ближайшие 3—4 года должно резко возрасти. Эти условия выдвинула сама жизнь. Претворяя решения партии в жизывь, комсомольский студенческий актив факультете асвместий от студение, которые недобросовестикий актив факультете студенты, которые недобросовестий от относятся к текущим занятиям спеканатом и партийным бюро закротот всякие лазейки для студение. Вых всеместра. Они на персинсков, для всех, кто надеется на удовлетворительные оценки.

выпускаемой продукции, к каче-ству подготовки специалистов любого профиял возрастают. По-этому качество подготовки вете-ринарных врачей на нашем фа-культете в ближайшие 3—4 года должно резко возрасти. Эти усло-вия выдвинула сама жизнь. Претворяя решения партии в жизнь, комсомольский студенче-ский актив факультета совместию с деканатом и партийным бюро закроют всякие лазейки для сту-дентов — лодырей и прогульщи-ков, для всех, кто надеется на «авось», на «как-нибудь». Про-шедшие зачеты и первые экзамежавось», на «кан-мюбудь». Про-шедшие зачеты и первые экзаме-вы зимней экзаменационной сес-сии на всех курсах ветеринарного факультета показали, что подав-ляющее большинство студентов ляющее облашинство студентов стало серьезнее относиться к качеству учебы по всем дисциплинам.
Об этом свидетельствуют отличные и хорошие оценки на экза-

удовлетворительные оценки.

Е. Ярошенко, М. Бадаев и В. Селькин «завалили» в в в в по кормопроизводству. Студенты III курса З. Джафаров, Ю. Калустов получили двойки по патофизиологии. Список двоечников можно было бы продолжить. И это закономерный итог их нерадивого отношения к учебе. Поэтому все те, кто уже получил и кто сще, возможно, получит на экзаменах «неуд», должны серьезно задуматься и пересмотреть свое отношение к учебе. Только постоянный, напряженный труд может обеспечить услех на экзаменах и сделать из студента" настоящего специалиста.

в. савинов. студент IV курса ветеринарного факультета, член бюро ВЛКСМ ветфака.



Подчинить одной цели

ПРИШЛА сессия. У нас, первокурсников, особая. Она покажет, достойны ли мы учиться в институте, справедливо ли каждый занял место другого, непоступив-шего абитуриента. Сессия налагает на нас боль-

шую ответственность. жалению, не все это Как видно из итогов Но, к со-понимают. последней Как видно из итогов последней аттестации, много у нас пропусков, причем по два-четыре часа, в целом для группы получается выушительная цифра. И с успеваемостью у нас намного хуже, чем было раньше. Многие объясняют это тем, что они якобы стесняются выступать с дополнениями на семинарах, но ведь прежде дополняли. Например, по истории КПСС был один неуспевающий, я

дополняли. Глапример, по псторы КПСС был один неуспевающий, а в эту аттестацию стало шесть. Скорее всего это объясняется тем, что несколько расслабились после двух удачно проведенных после двух удачно проведенных аттестаций, и вот подкачали. Сессия же, наоборот, требует полной сосредоточенности, моби-

лизации всех сил, знаний, труда, подчинения одной цели — хоро-шей сдаче экзаменов. Сейчас идут зачеты. Наша груп-

па их успешно сдает, много заче-тов-«автоматов» по иностран-ному языку. Совсем скоро в коридорах ин-

ститута, в которых сейчас бур-лят толпы, наступит тишина. Для нас начнется сессия. Желаю вам, ребята, успешно сдать экзаме-ны и помнить, что, хорошие оценки с неба, как звезды, не падают, они зарабатываются падают, они зарабатываются упорным, кропотливым, настой-чивым трудом.

Е. МАНЖОС, студентка 1 курса экономфака, слушательница отделения журналистики ФОП.

№ проблемы общежития

ЗИМНИЙ ДЕНЬ

Фотоэтюд Н. Черкашина.

среди вузов района Первые

ПЕРВИЧНАЯ организация ДОСААФ нашего института в течение нескольких лет занимает в рабопа и крае ведущее место среди вузов. Под руководством комитета ДОСААФ института проведена большая военно-патрыотическая работа среди студентов и преподавателей. Организованы многие воумки пововодятся походы по

на расширенном заседании пре-зиднума Ленинского районного комитета ДОСААФ председа-телю комитета ДОСААФ наше-го института К. М. Данько вру-чены почетная грамота и пере-ходящий вымпел за первое место среди вузов Ленинского района.

кружки, проводятся походы по местам боевой и трудовой славы. Президнум Ленинского райнонного комитета ДОСААФ подвел итоги соцвалистического соревнования за прошедций год, в результате которого спределены призовые места среди промышленных предприятий, школ и вузов. На днях инография издательство

BCE 3ABUCUT OT HAC

УДОБСТВО жизни в общежити-УДОБСТВО жизни в общежити ях зависит подчас от мелочей. Кажется, трудно ли организовать дело так, чтобы студенты получа-ли своевременно свежие газета! Оказывается, непросто. Много Оказывается, непросто. много раз поднимали этот вопрос студенты. И вот студсовет постановил поручить доставку газет А. Карибову. Он повесил в вестиноно объявление о том, что все желающие регулярно получать бюле объявление о том, что все желающие регулярно получать гозеты должны принести квитанции о подписке в комнату № 67. Не все поверили в то, что дело может наладиться. Но те, кто принес квитанции, теперь своевроменно получают газеты. Оказывается, дело в элементарной добросовестности. И еще один аопрос постоянно испедение от потоянно и еще один аопрос постоянно и еще один аопрос постоянно и еще один аопрос постоянно испецености.

И еще один вопрос постоянно не снимается с повестки дня — о пользовании в общежитии № 2 о пользовании в общежении не 2 душем и кухней. Сейчас ими пользоваться нельзя. А кто вино-ваті Конечно же, сами студенты. Ими варварски выкручены ручки Ими варварски выкручены ручки с кранов, поэтому комендант вы-нужден запретить пользоваться газовыми плитами. Нельзя от-крыть и водопроводный кран. Когда же мы научимся ценить имущество, которым так необ-ходимо пользоваться всем!

Н. АЛИВАРОВ, слушатель отделения журналистики ФОП.

И. о. редактора С. БОЙКО.